



SOR CN 12 jako netradiční prodejna

12.06 2023 20:02, Matěj Stach, Autobusy

Pojížděné autobusové prodejny jsou hudbou minulosti. Ta asi nejznámější tuzemská - patřící Jednotě, spotřebnímu družstvu v Třešti - dojezdila na Vysočině koncem března roku 2015, přičemž dlouhodobě životaschopnými se neukázaly ani jiné projekty napříč republikou. Město Koryčany koncept autobusové prodejny oprášilo vloni, avšak v pozměněné podobě. Vyřazený SOR CN 12 zaparkovaný v areálu sběrného dvora slouží jako prodejna věcí z druhé ruky (tzv. RE-USE BUS). Jejím provozem chce město podporovat cirkulární ekonomiku.

Koryčany jsou městem ležícím přímo na hranici Zlínského a Jihomoravského kraje, přičemž spadají do prvního ze jmenovaných. Sídlo na úpatí pohoří Chřiby obývalo na začátku letošního roku 2 733 obyvatel, kteří jsou z pohledu veřejné dopravy odkázáni výhradně na autobusové spoje - město sice je napojeno také železniční dráhou z Nemočic, ta je ovšem už přes čtyři dekády prostá vlaků osobní dopravy.



Bílý vůz pochází z ČSAD BUS Uherské Hradiště. (foto: Matěj Stach)

Když už návštěvník města k tamnímu nádraží přece jenom zavítá, jistě ho zaujme „hrbatá“ střecha schovávající se za vysokým plotem z vlnitého plechu, kterým je areál Technických služeb města Koryčany obehnaný. Ona bílá střecha patří autobusu SOR CN 12 z roku 2007 (v. č. 467), který do prosince 2021 sloužil na příměstských linkách dopravce ČSAD BUS Uherské Hradiště. Poslední rok si vůz odbyl jako záložní na výkonech provozovny Valašské Klobouky (od 1. 1. 2021 začaly ve Zlínském kraji platit nové desetileté smlouvy), zatímco předtím jezdil za Uherské Hradiště. Podzim života nakonec autobus tráví v Koryčanech, které jej v prosinci 2021 prostřednictvím Technických služeb města odkoupily za 30 tisíc korun.

Provoz zahájil SOR CN 12 adaptovaný na RE-USE BUS v pondělí 7. 3. 2022. Předtím prodělal demontáž sedadel, která byla nahrazena policemi. Obdržel také tematický polep. Provozní doba svým způsobem unikátního zařízení (unikátního v tom smyslu, že je využit autobus) je od začátku provozu stanovena na dva dny v týdnu - pondělí a středu, vždy od 10:00 do 16:30.



Otevírací doba se od začátku provozu nezměnila. (foto: Matěj Stach)

Projekt podporující cirkulární ekonomiku spočívající mj. v opakované spotřebě má všeobíhající motto „Nová šance pro staré věci“. Fungování blíže vysvětluje web Technických služeb města Koryčany: „V praxi to vypadá tak, že občan města Koryčany a místních částí přinese na sběrný dvůr věc, které se chce zbavit, ale tato věc by mohla někomu jinému znovu posloužit, udělat radost, či nostalgicky zavzpomínat na časy svého dětství. Obsluha sběrného dvora rozhodne, zda se jedná o odpad, nebo o věc vhodnou do zařízení RE-USE BUS. (...) Jiný návštěvník sběrného dvora může navštívit naše nové zařízení a za symbolickou cenu si koupit hrníček, či kávovou soupravu, talíře, příbory, obrazy, hračky apod.“ Na závěr dodejme, že výtěžek z prodeje míří na údržbu zahrady koryčanské mateřské školy.

Url: [SOR CN 12 jako netradiční prodejna](#)